Bestyrelsesmøde i Friluftsrådet Bornholm den 2. marts 2023.

Afbud fra Kirsten og Rene.  Godkendelse af referat fra 17.11.22 og godkendelse af dagens dagsorden.
· Ole har været med Fredningsnævnet på Hammersholm. FN har ingen påtaleret så sagen er mellem Naturstyrelsen og Foreningen Bornholm. Grønt Dialogforum har sendt referat rundt, ingen bemærkninger . Fortalte om Outdoorforening med påtænkt sekretariat på Natur Bornholm. Det skulle dække over alle aktiviteter det meste af året.  Erik.  Har været til kongres i Sportsfiskerforbundet, hvor der bl.a. blev ændret vedtægter.  Lis berettede om FN besigtigelser på bl.a. Haraldshavn. Ang. Dueoddesagen. Der er stadig ingen som ved noget om hvad dommen vil medføre. Vi tænker på reetablering af områderne og hvem som er tovholder i sagen. Flemming fortalte om tankerne om at BRK skulle tænke naturen ind i deres planlægning.
· Ingrid. Reception på Natur Bornholm vdr. direktør skiftet og været til Nytårsdabat med FR på Statens Naturhistoriske Museum. Det var for medlemsorganisationer  og  formændene, med debat om "Friluftslivets fremtid".  Vi påtager os en påtaleret i Listed. DN vil ikke, men vi er rådet til fra sekretariatet at takke ja. Regionsmøder, som Ingrid har deltaget i, har handlet om REKU, indput til bestyrelsens arbejde. FR har ikke noget indflettet i vedtægter om de lokale råd, derefter lidt om bæredygtighed m.m.  Formandens time er ved at komme i gang efter en sløv start, der er mellem 5 og 32 deltagere online. Moseløkketrappen. Et oplæg fra en arkitektgruppe i stenbruddet. Vi kan ikke se det relevante for os men det ser spændende ud og Flemming vil følge det, og orienterer os. 
· Årsmøde den 23.3.23 kl. 1900 på Den Grønne Frø. Spisning kl. 1800 Flemming Torp kommer fra Hovedbestyrelsen og vil blive foreslået som dirigent. Ben Woodham står for et indlæg. Landbruget har inviteret til generalforsamling. Der er et Frivilligt Forum Bornholm med Niels Chresten som koordinator, det tilbud for frivillige og nye borgere med oplysninger om aktiviteter, bestyrelsen vil gerne have info om kommende kurser. Skov og Naturstyrelsen, repræsentant for FR bliver Ingrid idet Lis fremover repræsenterer Dansk Ride forbund. 
· Evt. Ikke nogen bemærkninger. Så slut for denne gang og vi ses til årsmødet den 23.3.23. Referent Lis Poulsen, 6.3.2023. 
