Møde i Friluftsrådet Bornholm den 13. juli 
Afbud fra Flemming.
· Godkendelse af referat fra den 27/4 – godkendt

· Orientering. Kirsten har været til formandsmøde i Fredericia. Intet nyt fra Jess, Ole og Henning. Erik har været til møde med Regionsudvalget sammen med Ingrid. . Bl.a. med Sportsfiskerforbundet om iltsvind i farvandene. Lis, intet nyt. Ingrid. Har været til generalforsamling i FR. Der var en oplægsholder fra Norge, en enkelt udskiftning i bestyrelsen. Man kan se referat på hjemmesiden.  Der bliver afholdt et introduktionsmøde for nye bestyrelsesmedlemmer. REKU link til referater fra formænd og bestyrelse. Formandstime, bl.a. om seminarindhold- Sekretariatet holder sommerferie. Folkemødet, FR havde  Den Grønne Scene og der er indgået en kontrakt på 3 år. Så er det i orden til næste år. 

· Sommermødet i år den 31. august afholdes en torsdag. Stor tilfredshed med tildeling af tipsmidler til Bornholm. Ved Sommermødet fortæller Niels Jørgen Jensen om område og dets historie omkring Opalsøen. Hele bestyrelsen kommer. Der kommer ingen fra København i år så vi inviterer Fredningsnævnet til arrangementet.

· Bestyrelsesseminar å Hoyel Legoland, i september. Interessant oplæg og Work shop. Og Ingrid, Kirsten og Lis deltager. De skal selv tilmelde sig.

· Ingen høringsvar i øjeblikket. Grønt Dialogforum, Ole omtalte mangel på etiske regler. Der er et oplæg til regler. Droneproblematikken blev også drøftet, løse hunde. Der skal megen oplysning på disse områder. Man kan læse Friluftsrådets Naturpolitik og blive klogere.

· Kommende mød den 16. november kl 1900, hvis Flemming kan. Vi ses til sommermødet.


Referent Lis Poulsen, Sose  27 juli 2023.
