

Referat fra best.møde den 270922 på Bolbro Kulturcenter.

Vi startede med spisning, der var mødt 5 til mødet, flemming, bernt, per-arne,erik og peder, der var afbud fra andre.

Vi gennemgik referat fra 300822, idet der stadig er åbne poster, omkring årsprogram, indsats områder og prioritering af vor tid, noget vi skal have talt videre om, nu tænker vi over disse ting til næste møde.

Vi skal gøre ekstra indsat for at få kontakt lokalt og få nye medlemmer til det lokale råd, en stor opgave som Bernt gerne vil kaste sig over evt. med Andreas som partner, dette med baggrund i begges store netværk. Vi andre skal løbende sprede budskabet om friluftsrådets fortræffelighed og opfordre til optagelse i adresse listen og modtagelse af månedsbrev mv, dette motiveres med den enkeltes forenings fordele med en nær kontakt til friluftsrådet.
Vi skal finde indlægsholder til årsmødet den 28.3.23, gerne allerede på plads 25.10, bitte. Møde bliver på Bolbro Kulturcenter, Stadionvej 50, Odense,  Bernt bestiller lokale.
Marinnaturpark indlæg blev udsat.
Rapport om virke i friluftsråd blev gennemgået og holdt om med snak fra reku mødet.
Udlodningsmidler lokalt, liste fremvist.
Vi talte ikke om de enkelte kommuner, ikke afholdt møder siden sidst.
Opfordring til deltagelse i reku møde Bittenhus den 021022.

Ref. Perarne
Odense, den 051022.

Ps vi talte ikke om evt. folketingsvalg, men nu har friluftsrådet indkaldt til info on line den 1310 best har fået link. ( hører i det fjerne valget udskrives i dag kl 1300) godt valg til alle.



