


1. juli 2022
Referat af bestyrelsesmøde i Lokal Friluftsråd LimfjordSyd.

Tirsdag d. 28. juni kl. 17.00 i Naturskolen i Undallslund Skov, Kaptajn Undallsvej 1, 8800 Viborg

	Deltager:
	AJJ, AOB, PM, JB, DE, IS, PNJ, EBS

	Afbud:
	Inger Skov (møde i Grønt Råd)
	Fravær uden afbud:
	



1. Godkendelse af dagsorden.
Opfølgning på referat fra 18. maj.
Jan ønskede sine punkter til dagsordenen respekteret, f.eks. om dagsordenens udformning og mødernes forløb. Ville også gerne have indkaldelse af forslag til dagsordenspunkter, inden dagsordenen bliver sendt ud.
AJJ har opstillet dagsordenen til dels efter Elises ønsker på baggrund af de punkter, der skal være inkluderet.
Dorte er indstillet på, at vi afprøver modellen, men har også sendt en skabelon til dagsorden.
AOB henviste til, at der kan være et tidsmæssigt spørgsmål med udsendelse af dagsorden, som skal være ude en uge før, hvis der skal være mulighed for at komme med punkter til dagsordenen.
JB spurgte til resultatet af medlemsundersøgelsen. AJJ svarede, at svarene nok kommer i august, men at der måske nok ikke er mange besvarelser. Bestyrelsen er endnu ikke informeret om resultatet.
JB savner også svar på sin henvendelse om Fredningsnævnsmøder. Han synes, der er tale om urimeligt resurseforbrug, som Friluftsrådet burde tage op til drøftelse.


2. Meddelelser
Siden sidst

Post tilgået formanden. Velkomstbreve til de nye medlemmer blev uddelt. Der udleveredes badges med Friluftsrådet til dem, der manglede. 
Profiltøj kan muligvis fås på hovedkontoret. Hver enkelt spørger selv, om der er muligheder for tøj.

Nyt fra Friluftsrådet. Nyhedsbreve sendes på mail. Vedrørende NaturNationalParker er der forslag om, at man kan nedsætte temagrupper i hvert lokalråds område. Et fast beløb til kørsel og andre udgifter kan opnås. DE: Stråsø har deadline snart, men Husby NNP kan være mere relevant. Temagruppe sættes på dagsordenen til et kommende møde.


Fredningssager.
AOB har været til heldagsmøde om fredning af Furs landskab. Der bliver udarbejdet et nyt fredningskort, som kommer i høring. 

PNJ har haft en sag på Kongenshus Hede i forbindelse med filmoptagelse. Der skal bygges lidt huse. I løbet af få år er sporene være væk.

JB: fredningsnævnssag om garage ved præstegård blev afvist.

FaceBook/Hjemmeside: spørgsmål fra Poul Petersen og AOB om hvorvidt et opslag, der henviser til Facebook kan åbnes af folk, der ikke er på facebook. Flyndersø-Sønder Lem Vig naturpark kommer også på hjemmesiden i forbindelse med fondsansøgning (idekatalog udarbejdes i workshop)

Andet: intet


3. Nyt fra bestyrelsesmedlemmerne
NP Nissum Fjord: madpakkesejltur den 30. juli på kanosejlads
Studietur til Tyskland og Holland (AJJ) 2-dages ekskursion i september til NNP

NP Flynder Sø – Sdr. Lem Vig: 
Studietur til Tyskland og Holland (AOB) er også inviteret og deltager.

NNP Husby Klitplantage:(DE) Der er pt. kun begrænset evidens for effekt af store græssere. Et forsøg i Husby klitplantage er i gang med undersøgelse af emnet – (hvilken biodiversitetsfremmende effekt har forskellige typer af græssere på typer af vegetation i klitområder). Ca. 400 ha af den knap 1000 ha store plantage er indhegnet mhp udsætning af stude og vallakker som græssere.  Et lignende forsøg gennemføres i Klitmøller. Forsøgsperioden er 5 år.
 Græsningsforsøgene, der er finansieret af 15. juni Fonden, gennemføres i et samarbejde mellem Århus Universitet og Naturstyrelsen.

Naturstyrelsen Vestjylland holdt info-møde om Græsningsforsøget i Husby klitplantage i sidste uge med ca. 150 deltagere. 
Samtidigt med, at knap halvdelen af Husby Klitplantage således er forsøgsområde mht. effekt af græsning er hele plantagen - i alt 960 ha (inkl. de 400 ha ”forsøgsområde”) udpeget som NNP i seneste udpegningsrunde. Der er nedsat en Lokal Projekt Gruppe. Dorte repræsenterer Friluftsrådet i denne. Første møde afholdes d. 18. august. 

NNP Stråsø: (PM) henviser til Dortes udkast til høringssvar
Høringssvar udkast (DE) repræsenterer Dansk Rideforbund, Islandshesteforening, henviser til netværk om NNP.
JB: godt høringssvar, men spørger til lokal diskussion af biodiversitet med videre. PM mener, at det er et snævert syn på biodiversiteten. Han spurgte til argumenterne for effekten af de store græssere som fremmende for biodiversiteten. Dortes udkast er godkendt. Med eventuelle supplerende input ændringer fra hovedkontoret udsendes udkastet til orientering for bestyrelsen.

NNP Kompedal (EBS) intet sket endnu, måske først til næste år. Projektet starter på bar bund.

Geopark Vestjylland:(JB) Der er kommet en ny ledelse, hvor John Clausen, som er initiativtager til Geopark Vestjylland, er valgt som bestyrelsesmedlem som repræsentant for ”de frivillige”.
 
COOP Folkeskov Storå: (PM) Peter har kontaktet Holstebro Kommune om igangsætning i september. Projektet kan ses på COOPs hjemmeside.

Grønt Råd Holstebro: (PM/DE) DE henviste til vores sidste møde om eventuelt to medlemmer af Friluftsrådet i Holstebro Kommunes Grønt Råd. Kommunen kommer med svar senere. 
Bemærkninger til Natur og Biodiversitetsstrategi (DE) er sendt ud til alle, som bilag til dagsordenen.

Grønt Råd Lemvig:(IS) møde lige nu

Grønt Råd Skive:(AOB) møde 5. maj om vådområde i Skive ådal. Der er langsom fremdrift. Kommunen deltager i konkurrencen om vild natur - også vild natur i privat regi. Referat sendt til lokalforening.

Grønt Råd Struer: (JB) ingen møde

Grønt Råd Viborg:(EBS) møde om klimaplan den 21. juni 2022, svagt fremmøde. Ingen overraskelser i planen, som følger skabelonen.

NS Vestjylland (AJJ) ingen møde i brugerråd

NS Kronjylland (PNJ) referat fra tur til Mols bliver rundsendt

NS Himmerland (PM) hører ikke noget. Ønsker to repræsentanter. AJJ arbejder på sagen.

Grøn Skole/Grønne Spirer (IS) I Skive er der opnået grønt flag, som AOB ikke var inviteret til indvielsen af.

Blå Flag (JB) AOB deltog i flaghejsning i Ålbæk, men med en flad fornemmelse. Ikke meget deltagelse. Forslag om at campingplads og sommerhusområde bliver involveret, for at få lidt mere interesse og liv.
blå flag i Thorsminde, 100 deltagere. Karsten Filsø udvalgsformand i Holstebro Kommune holdt tale. Røde pølser, øl og sodavand. AOB opfordrer til at lægge billeder og kort omtale ind på facebook-siden.  


Udlodningsmidler (AJJ) opfordrer til at se på FR-boks, hvor der er nye ansøgninger, blandt andet fra Venø. 

Andet: intet
4. Møder:
Lokalråd – forslag tirsdag d. 23. august, eventuelt på Lejrpladsen ved ystbækgård (Stråsø) kl. 17, DE undersøger, Tirsdag d. 4. oktober, Skive kl. 18. Begge datoer godkendt.
Regionsmøde: tirsdag d. 30. august (AJJ + AOB).
REKU: mandag d. 19. august (AJJ)
JB ønsker kalenderlægning af on line-møde med formandens time, så der er mulighed for at tilpasse egen kalender. Anni JJ ser formålet med det.
Det ville også være en forbedring og lettelse med senere adgang til on line mødet.  

5. Evt.
Punkter til dagsorden til næste møde.
Temagruppe om NNP, jfr. Punkt 2 Nyt fra Friluftsrådet.
Drøftelse af mødeformen. PNJ foreslår, at referater af Grønt Råd lægges på hjemmesiden. Vi sender selv til Poul Petersen. EBS sender referat fra Lokalrådsmødet til Poul, når det er godkendt efter en uge fra udsendelsen.
AJJ lovede at sende adgangskode til lokalrådets postkasse og Poul Petersens mailadresse, som referater med videre til hjemmesiden, skal sendes til.
Lokal Friluftsrådet LimfjordSyd
Lokalformand Anni Juhl Jørgensen
Fredensvang 30, Bremdal – 7600 Struer
Tlf. 21 22 45 75 – limfjordsyd@friluftsraadet.dk

Lokal Friluftsrådet LimfjordSyd omfatter Holstebro, Lemvig, Skive, Struer og Viborg Kommuner
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